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Riva del Garda, 21 aprile 2026

Fascicolo 2.3-2026-23-S/dr
Risposta interpellanza dd. 23.03.2026 all'oggetto: "Foci Albola e Varone, 
messa in sicurezza".

Gentil.me Consigliere comunali
CRISTINA SANTI
SILVIA BETTA
38066 RIVA DEL GARDA (TN)

Con riferimento all’interpellanza di cui all’oggetto, si forniscono i seguenti elementi di risposta:
L’Amministrazione comunale ha posto fin dal proprio insediamento la massima attenzione al tema 

della  sicurezza dell’area di  Punta Lido,  intervenendo con tempestività  già nel  corso della  scorsa stagione 
balneare, nonostante questa fosse già avviata, mentre non ha trovato nessun riscontro di iniziative in corso 
programmate dalla precedente Amministrazione.

In particolare, è stato immediatamente richiesto, e convocato già in data 31 luglio 2025, un tavolo  
per la sicurezza presso il Commissariato del Governo, sede istituzionale preposta al coordinamento delle  
azioni in materia. In tale contesto sono state definite e attuate misure concrete, tra cui:

• il potenziamento della segnaletica, oggi più visibile ed efficace rispetto al passato;
• la creazione di  una rete coordinata tra Forze dell’Ordine e Carabinieri  in congedo, finalizzata a 

garantire un presidio costante dell’area;
• la pianificazione di un consolidamento degli interventi in vista delle stagioni successive.

Si evidenzia come tale approccio rappresenti un cambio di metodo significativo rispetto al passato,  
durante il  quale, pur a fronte di gravi episodi verificatisi nella medesima area, non risultano essere stati  
attivati  analoghi  strumenti  di  coordinamento  istituzionale  da  parte  della  precedente  Amministrazione  
comunale.

Per quanto riguarda gli interventi strutturali, si comunica che:
• è già stato acquisito il parere favorevole della Commissione per la Pianificazione Territoriale e il 

Paesaggio per la realizzazione di una staccionata in legno in sostituzione delle attuali reti metalliche  
provvisorie;

• è  stata  formalmente  richiesta  al  Servizio  Bacini  Montani  l’autorizzazione  all’esecuzione 
dell’intervento, ai sensi della normativa vigente;

• è stato inoltre richiesto al Servizio di procedere alla rimozione del materiale ghiaioso accumulatosi 
presso la foce dei torrenti Albola e Varone, al fine di rendere meno agevole l’accesso al lago in  
un’area interdetta alla balneazione. Tale richiesta si inserisce nel quadro di quanto emerso durante la  
Riunione di Coordinamento tenutasi presso il Commissariato del Governo per la Provincia di Trento 
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in data 31 luglio 2025. Comunico che tali lavori risultano già avviati e si prevede la loro conclusione 
entro la fine della settimana.

La lettera di richiesta dell’intervento in corso è stata inviata al Sevizio Bacini Montani in data 19  
marzo 2026 – Prot. nr. 13493/P – quindi antecedente la Vostra interpellanza, la quale è stata protocollata in 
data 23 marzo 2026.

Parallelamente, è stato rafforzato il sistema di controllo del territorio, anche attraverso il contributo  
comunale  per  l’acquisto  di  due  biciclette  elettriche  destinate  ai  Carabinieri  in  congedo,  al  fine  di 
incrementare ulteriormente la frequenza dei controlli.

Si sottolinea infine che permane un rapporto di proficua collaborazione con tutti gli enti coinvolti, in 
un’ottica di azione coordinata e continuativa.

Alla luce di quanto sopra esposto, si conferma che l’Amministrazione è già intervenuta con decisione 
sul tema, con l’obiettivo di garantire condizioni di sicurezza sempre più efficaci in vista della prossima 
stagione balneare.

Distinti saluti.

                         IL SINDACO

                                                                 (Alessio Zanoni)
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